

# СЕКЦІЯ 1

## ВІЙНА, ДЕОКУПАЦІЯ, ВІДНОВЛЕННЯ

*Основенко Марія*

*Національний університет біоресурсів та природокористування України*

### **РЕАКЦІЯ СВІТОВОЇ СПІЛЬНОТИ: ЗАСУДЖЕННЯ АГРЕСІЇ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ ТА ПЕРШІ САНКЦІЇ ПРОТИ РОСІЇ**

*Ключові слова: ООН, засудження, економічний тиск, резолюції.*

*Keywords: United Nations, condemnations, economic pressure, resolutions.*

Повномасштабне вторгнення Росії в Україну у 2022 році викликало жорстку реакцію світової спільноти. Організація Об'єднаних Націй (ООН) одразу засудила дії Росії та почала розглядати шляхи протидії агресії. Уже 2 березня 2022 р. Генеральна Асамблея ООН ухвалила резолюцію ES-11/1, яка вимагала від Росії негайного припинення бойових дій та виведення військ з території України. Хоча Росія як постійний член Ради Безпеки ООН заблокувала аналогічну резолюцію в цьому органі, загальна підтримка України серед світових держав була очевидною.

ООН активно долучалася до дипломатичних зусиль, зокрема допомагала організувати «зернову ініціативу», відкривати гуманітарні коридори та розслідувати воєнні злочини Росії. Проте через право вето, яке РФ має в Раді Безпеки, організація не змогла безпосередньо зупинити війну. Попри це, ухвалені резолюції та політичний тиск сприяли міжнародній ізоляції РФ, що стало важливим кроком у протидії агресії.

Крім політичного засудження проти Росії, було застосовано безпрецедентний економічний тиск. Західні країни запровадили масштабні санкції, спрямовані на підризу фінансової стабільності агресора. Було заморожено активи російських державних установ і олігархів, відключено основні банки від системи SWIFT, запроваджено обмеження на експорт високотехнологічного обладнання та енергоресурсів. Такі заходи суттєво обмежили можливості Кремля фінансувати війну та змусили російську економіку перейти в кризовий режим [3, с. 16].

Окрім економічного тиску, Росія зіткнулася з дипломатичною та культурною ізоляцією. Її виключили з Ради Європи, обмежили участь у міжнародних спортивних змаганнях, провідні бренди та компанії вийшли з російського ринку. Також почався активний розгляд воєнних злочинів російських військових у Міжнародному кримінальному суді.

24 лютого 2022 р. путінська РФ масштабувала збройну агресію проти України. Як відомо, США і Європейський Союз відводили Україні декілька днів або тижнів на можливість опору збройній агресії. Однак картини брутальних ударів росії по цивільних, звірства російських окупаційних військ у Бучі, Ірпені й Гостомелі, трагедії Маріуполя й Херсона, смерті дітей, а головне – героїчний опір українців російській агресії – змінили громадську думку на Заході. Правлячі кола цих держав були вимушені реагувати на суспільні настрої та надати допомо-

гу України. Дієва міжнародна коаліція на підтримку України де-факто сформувалася після перших успіхів ЗСУ на фронті, що стали реальністю до кінця березня 2022 р., та продемонстрованої українцями суспільної консолідації, налаштованості на перемогу в цьому нерівному за можливостями й ресурсами цивілізаційному двобої. Впевнено констатуємо, що перше в європейській і національній історії протистояння нової української демократії та євразійської московської автократії інспірувало утворення ефективної міжнародної коаліції підтримки України [1, с. 15].

Внаслідок таких дій було значною мірою нівельовано військово-технічні асиметричні переваги на російську користь. І в цьому, треба визнати, значна заслуга неабиякої активності на міжнародній арені українського президента, нової наступальної вітчизняної дипломатії, особливо в умовах широкомасштабної російської агресії проти України [2, с. 48].

Отже, реакція світової спільноти на агресію РФ була швидкою та доволі масштабною. Хоча через право вето в Раді Безпеки ООН не змогла ухвалити жорсткіші рішення, Генасамблея та міжнародні організації продовжували чинити дипломатичний тиск. Запроваджені санкції стали найжорсткішими в історії, спрямованими на послаблення економічного потенціалу Росії. Водночас світова спільнота не лише покарала агресора, а й посилила підтримку України, надаючи їй фінансову, гуманітарну та військову допомогу.

#### Джерела та література

1. Віднянський С., Мартинов А. Російсько-українська війна та міжнародне співтовариство: монографія. Київ, 2023. 264 с.
2. Кулеба Д. Стратегічні орієнтири української зовнішньої політики. *Україна дипломатична*. 2023. Вип. 24. С. 48–54.
3. Віднянський С. ООН та українська дипломатія в боротьбі за незалежність і територіальну цілісність України в умовах російсько-української війни. *Міжнародні зв'язки України: наукові пошуки і знахідки*. 2023. Вип. 32. С. 10–44.

**Грабовська Наталія**

*Донецький національний університет імені Василя Стуса*

### УГОДА ПРО КОПАЛИНИ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА США – ШАНС ЧИ ЗАГРОЗА?

*Ключові слова: видобуток корисних копалин, економічне партнерство, безпекові гарантії.*

*Keywords: mining of minerals, economic partnership, security guarantees.*

Україна – одна з найбагатших країн Європи за запасами природних ресурсів. Наші надра містять величезні поклади корисних копалин, зокрема титану, літію, газу, нафти і урану. Якщо ці ресурси ефективно використовувати, вони можуть стати потужним рушієм для економічного зростання та відбудови країни після війни. Проте їх стратегічна цінність також робить Україну об'єктом інтересу світових гравців.